

El Consejo de Seguridad no recomendará nada a la Asamblea sobre el ingreso de nuevos miembros de la O. N. U.

Figuras de actualidad



Don Jesús López Cancio, nuevo delegado nacional del Frente de Juventudes. (Foto Cifra)

Rusia se equivoca si piensa que el Mundo tiene necesidad de la coexistencia comunista

Una declaración de Eden en la Cámara de los Comunes

Londres.— Rusia está equivocada si piensa que el Mundo tiene necesidad alguna de "coexistencia comunista", ha declarado en la Cámara de los Comunes el primer ministro Sir Anthony Eden.

"Cómo puede haber una existencia real —preguntó Eden— entre la Unión Soviética y nosotros, dado el que nunca aceptaremos el comunismo ni ellos aceptarían nuestro sistema parlamentario".

Sí una equivocación para cualquier país —agregó— el tratar de fundar una política exterior en la creencia de que es necesaria la "coexistencia".

El primer ministro señaló que han realizado intentos para lograr la cooperación rusa en la limitación de los envíos de armas a Oriente Medio, dentro de lo que pudiera llamarse "Espíritu de Ginebra".—Efe.

Rusia vetó a los trece países libres y la China nacionalista a la Mongolia exterior

Sede de las Naciones Unidas.— El delegado soviético, pidió la palabra un minuto después de comenzar la reunión del Consejo de Seguridad, para hablar nuevamente de su proposición pidiendo que el Consejo estudie a los posibles nuevos miembros uno a uno y no pasar al siguiente solicitante hasta que cada uno de los precedentes no haya sido ya aprobado por la Asamblea general.

Después, Sobolef declaró que "la delegación soviética no va a insistir en la prioridad sobre nuestra moción" y se extendió en una nueva interpretación de la moción occidental, diciendo que "tal proposición tendría el carácter de una simple recomendación que debería ser estudiada por la Asamblea General como tal, sin que se pudieran introducir cambios, pues si tal hiciera la Asamblea, la recomendación para el ingreso perdería su verdadero carácter".

Los soviéticos consideran que si la Asamblea general rechazase alguno de los solicitantes quedaría anulada toda la moción, con lo cual habría de ser enviada nuevamente al Consejo de Seguridad "para ser estudiada de nuevo". Esta interpretación daría a la Unión Soviética la garantía de que la Asamblea no podría rechazar a ninguno de sus candidatos después de que hubiesen sido aprobados por el Consejo.

Después hizo uso de la palabra el embajador inglés, que manifestó que Inglaterra tiene ciertas reservas sobre algunos de los solicitantes individualmente, pero que considera de estricta justicia que se tengan en cuenta los puntos de vista de los otros y, especialmente, el de las Naciones Unidas como un todo.

"Estamos preparados para ser tolerantes al máximo al estudiar las solicitudes presentadas."

Manifestó el embajador británico su apoyo a todos los candidatos europeos y luego hizo "ciertas reservas" sobre los cinco candidatos patrocinados por la URSS, "especialmente sobre Albania y Mongolia Exterior". Dijo que el voto de ahora no puede suponer, en ningún caso, la aprobación del pasado de estos dos países.

Agregó que Inglaterra "no ve muy claro que Mongolia Exterior sea un Estado independiente y soberano en el sentido que nosotros damos a estas palabras. Nunca hemos podido aceptar, sin reservas, las afirmaciones de la Unión Soviética sobre este punto, pero tenemos en cuenta los puntos de vista de la India que ha reconocido a Mongolia Exterior y ha establecido relaciones diplomáticas con ella".

"Inglaterra —terminó— votará a favor de los 18 solicitantes".

Después de hacerse las correspondientes traducciones, el embajador de China nacionalista, se dirigió al Consejo para recomendar el ingreso del Vietnam y Corea del Sur.

Se refirió seguidamente al orden en que son citados los Estados que es el de recepción de las solicitudes en las Naciones Unidas, empezando por Albania y Mongolia Exterior y terminando por España, y declaró: "a este respecto, esta moción es una nueva y total renuncia al criterio de la Unión Soviética. No hay compromiso; no hay considera-

ción de otros puntos de vista; la Unión Soviética nos dice que debemos votar sobre estas solicitudes y en este orden; la postura soviética es la de "18 o ninguno". Los patrocinadores y seguidores de este borrador dan su conformidad".

"Por lo tanto —añadió— en el momento crucial de este debate, los patrocinadores y seguidores de la moción se rinden totalmente a este dictado de la Unión Soviética. Este párrafo convierte a las Naciones Unidas en un sello de goma para la URSS.

Tsiang expresó su parecer de que la moción "que legaliza y formaliza el trato en bloque que todo el mundo desea es contrario a la Carta de las Naciones Unidas y a la opinión del Tribunal Internacional de Justicia."

Seguidamente, Tsiang dijo que

(Pasa a cuarta pág.)

Regresa el ministro de la Gobernación de su viaje a Venezuela y Cuba



Madrid.— Don Blas Pérez González a su llegada al aeropuerto de Barajas después de su viaje a Venezuela y Cuba, y donde fue recibido por varios ministros del Gobierno, familiares y otras personalidades. — (Foto Cifra)

Datendida conferencia del ministro de Asuntos Exteriores con el alto comisario de España en Marruecos

Mañana presentará sus cartas credenciales el nuevo embajador de la Argentina en Madrid

Madrid.— El alto comisario de España en Marruecos, teniente general don Rafael García Vallín, visitó ayer tarde, en el Palacio de Santa Cruz, al ministro de Asuntos Exteriores con quien mantuvo una detenida conferencia.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Madrid.— El jueves, día 15, a las una de la tarde, presentará sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, en el Palacio Real, el nuevo embajador de la Argentina, almirante Samuel Toranzo Calderón.

El nuevo embajador argentino visitó ayer al ministro de Asuntos Exteriores para hacerle entrega de la copia de estilo de sus cartas credenciales.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A DEVOLVER EL TERRITORIO DEL SARRE A ALEMANIA

Exige que sus intereses allí sean mantenidos

Espectacular regreso del ex-jefe de Seguridad de Alemania occidental que hace un año huyó a la zona roja

París.— Los ministros de Asuntos Exteriores, francés y alemán, Pinay y Brentano, respectivamente, han celebrado una reunión en el Quai d'Orsay, que ha durado dos horas y media. Esta entrevista se celebró anoche y hoy volverán a reunirse los dos ministros.

A la salida, Brentano dijo a los periodistas que "habían revisado todo lo referente a las relaciones franco-alemanas, incluido el problema del Sarre".

FRANCIA ACCEDERÁ A DEVOLVER EL SARRE A ALEMANIA

París.— Francia ha accedido

a devolver el disputado territorio del Sarre a Alemania, pero insiste en el mantenimiento de los intereses económicos franceses en el mismo, dice un portavoz de la república federal de Alemania. Explicó que Pinay ha accedido en principio a la devolución a Alemania del Sarre, condicionado a la subsistencia de los intereses franceses en su industria pesada. Añadió no se tomara ninguna decisión final mientras no pueda sumarse a las conversaciones el Gobierno sarre que salga de las próximas elecciones. Se cuenta con que ese Gobierno sea muy proalemán.—Efe.

OTTO JOHN REGRESA A ALEMANIA OCCIDENTAL

Berlín.— El ex jefe de seguridad de Alemania occidental Otto John, que huyó al Este el año pasado, ha regresado a la zona occidental, según anuncia el Gobierno alemán.

Esta siendo sometido a interrogatorio por un magistrado del tribunal supremo de la República Federal en Karlsruhe.

Un portavoz del Gobierno dice que John regresó esta mañana al Oeste pero que no puede confirmarlo oficialmente, ni puede decir su actual paradero.

El ex jefe de seguridad alemán había huido a la zona soviética, donde pidió asilo político el 24 de julio de 1954.

Su fuga desencadenó un gran escándalo político en Alemania occidental que hizo tambalearse al Gobierno de Adenauer.

ENTRO POR BERLÍN

Bonn.— El Gobierno del Berlín-Oeste dice que Otto John se puso en contacto hace diez días con amigos suyos de la ciudad y les manifestó que deseaba regresar a Occidente.

En contra de otras informaciones según las cuales el doctor John se presentó en la frontera de la república federal y no a las autoridades berlinesas occidentales, parece que fue por Berlín donde hizo su entrada, ayer, en el Mundo libre, y que inmediatamente visitó a los amigos en cuestión.—Efe.

ACONTECIMIENTO ESPECTACULAR

Bonn.— La vuelta de Otto John desde el campo comunista es uno de los acontecimientos más espectaculares de la guerra fría. No se sabe si regresó por desilusión del comunismo o si su deserción al Este no fue tal deserción, sino el cumplimiento de una misión del Gobierno federal.

REGRESO DE EX PRISIONEROS

Arlershausen (Alemania).— Un contingente de 98 ex-prisioneros de guerra alemanes —los primeros desde hace casi dos meses— han llegado esta noche, después de pasar diez años en el cautiverio soviético.

COMIENZA OFICIALMENTE LA CAMPAÑA ELECTORAL EN FRANCIA

París.— Hoy se inicia oficialmente la más dura y encarnizada campaña electoral que jamás haya visto Francia, en opinión de los observadores políticos. Aunque en los diez días pasados, los candidatos no han estado ociosos, la Constitución determina que la campaña electoral comience justamente tres semanas antes de la votación.

Ya se ven claramente las tendencias principales de la campaña. Hay cuatro bloques principales: una extrema derecha, una extrema izquierda, un centro de derecha y un centro izquierdo.

Extensa entrevista del ministro de Educación con el Cardenal Primado

Los ministros de Asuntos Exteriores y Comercio asisten a la toma de posesión del nuevo subsecretario de Economía Exterior

Toledo.— El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, ha visitado esta mañana al cardenal primado, doctor Pla y Deniel, con quien celebró una extensa entrevista en el palacio arzobispal después de la cual, el señor Ruiz Giménez regresó a Madrid.—Cifra.

TOMA DE POSICIÓN

Madrid.— A primera hora de la tarde, ha tenido lugar el acto de la toma de posesión del nuevo subsecretario de Economía Exterior, don José Nuñez Iglesias. Han asistido al mismo los ministros de Asuntos Exteriores y de Comercio, los subsecretarios de Asuntos Exteriores, Comercio, el subsecretario saliente, señor Argüelles y otras personalidades.

Pronunció unas palabras el ministro de Comercio, habiendo elogiado de la personalidad del subsecretario saliente, que pasa a desempeñar un importante cargo de delegado del España en la O. E. C. E. y del nuevo subsecretario.

Los señores Argüelles y Nuñez, agradecieron las manifestaciones del señor ministro de Comercio.—Cifra.

EL SINDICATO TEXTIL CEFEBRA, LA FIESTA DE SANTA LUCIA

Madrid.— Los gremios de la Confección encuadrados en el Sindicato provincial textil, han celebrado la festividad de su Patrona, Santa Lucía, con diversos actos.

A las diez y media, en la iglesia

EL OBISPILLO

Bilbao.— Ya funciona en esta capital, al igual que en Madrid, el primer aparato de calefacción en la vía pública, que ha sido instalado por un establecimiento bilbaíno encima de sus escaparates. El calor que proyecta este aparato nace de una resistencia que va empujada en un tubo de cuarzo, a través del cual se producen rayos infrarrojos que abarcan una zona de tres a cuatro metros. Esta no es más que una pequeña muestra montada por una casa comercial con el fin de favorecer a sus visitantes.

Asimismo, en la iglesia de la residencia de los Padres Jesuitas, se ha colocado una instalación completa, con pantallas, que, utilizando la combustión del gas, produce también rayos infrarrojos.—Cifra.

EL JALIFA CONDECORA AL MINISTRO FUJICHO

Tetuán.— El ministro egipcio del Habus, doctor Ahmad, Hasan El Bacuri, visitó en la mañana de hoy distintos departamentos de Cultura y Enseñanza establecidos en la ciudad escolar y la Delegación de Educación y Cultura.

A mediodía le fué ofrecida una comida por el ministro de Habus del Gobierno julfiano y por la tarde, Su Alteza Imperial el Jalifa ofreció en el Mechuar un té de honor al ministro egipcio. A las seis llegó el doctor Bakuri acompañado de su séquito y autoridades españolas al palacio julfiano. Después de haber sido presentadas por el Jalifa todas las autoridades y personalidades, el príncipe Muicy Hassan impuso al doctor Bakuri la Gran Cruz de la Orden de la Méhdauiya con banda, pidiéndole que aceptara dicho pequeño homenaje en reconocimiento por cuanto ha hecho por la Patria.

Su Alteza condecoró también a los miembros del séquito del doctor Bakuri, a los que concedió distintas encomiendas de la misma Orden.—Cifra.

DONATIVO DEL DOCTOR BAKURI

Tetuán.— El ministro egipcio del Habus, hizo un donativo de diez mil pesetas, en nombre de las instituciones acogidas al Ministerio de que es titular para la Beneficencia musulmana.—Cifra.

EL PINTOR BURGALÉS VELA ZANNATI PREMIADO EN LA BIENAL

Barcelona.— Se ha reunido el jurado calificador de la III Bienal de Arte Hispanoamericana, para la concesión de los premios correspondientes, a excepción del de Arquitectura.

El Gran Premio de Escultura, dotado con cien mil pesetas, es por partes iguales para Angel Ferrant, español, y Pablo Serrano, uruguayo.

Gran Premio de Pintura, dotado también con cien mil pesetas a Oswald Guayasamin, ecuatoriano.

Gran Premio de Pintura, aportación de un país, cien mil pesetas, se adjudicó a la sala de Colombia.

Gran Premio de Pintura, al agua y pastel, dotado con veinticinco mil pesetas, a José Caballero, español.

Gran Premio de Dibujo, también de veinticinco mil pesetas, se adjudicó, igualmente por mayoría, a José Vela Zannati.

Una comisión del Arma de Aviación cumplimenta al Generalísimo Franco

Madrid.— En la mañana de hoy, una comisión del Arma de Aviación, presidida por el ministro del Aire, cumplimentó a Su Excelencia el Generalísimo, con motivo de la celebración de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Arma.

Es recibida por Nasser la misión militar española que visita Egipto

El Cairo.— El primer ministro Abdel Nasser, ha recibido a la Misión militar española. El jefe de ésta, general Serrano hizo entrega a Nasser de un regalo personal del Generalísimo Franco, consistente en una pistola que lleva incrustadas en oro insignias militares españolas y egipcias. El Gobierno egipcio ha concedido a los miembros de la misión española, altas condecoraciones.—Efe.

INVITACION

Madrid.— Sus Majestades los Reyes de Jordania han invitado al alcalde de Madrid y a su esposa, condes de Mayalde, a pasar las Navidades en Jerusalén.

Los condes de Mayalde saldrán

del próximo día 19 para El Cairo, donde se detendrán algunos días. Luego continuarán viaje y permanecerán en territorio jordano como huéspedes de los soberanos hasta fines de mes.—Cifra.

COMENTARIO A UN ARTICULO DE GÓMEZ APARICIO

Casablanca.— Raouk Saint-Martial, corresponsal en París del diario casablancés "Le Petit Marocain", comenta el editorial del director de la "Hoja de Lunes" madrileña. Califica de significativamente editorial y dice que puede pasar como respuesta de Madrid a la campaña contra la política española en Marruecos.

En París, dice Saint-Martial, no se quiere recoger lo que la conclusión de Gómez Aparicio tiene de desagradable para Francia.—Efe.

REPRESENTANTES DE RADIO TÁNGER, RECIBIDOS POR BEN YUSSEF

Rabat.— El Sultán concedió audiencia a una delegación del Consejo de Administración de Radio Tánger Internacional, en la que figuraba don Antonio Garrigues, presidente de la Sociedad Española de Radiodifusión, llegado expresamente de Madrid. También figuraban los locutores árabes de Radio Tánger.

El Sultán agradeció la acción de la emisora tangerina durante su exilio, señalando su distinguido por la objetividad de sus informaciones.—Efe.

La organización de la Juventud de A. C. española es magnífica y debe ser citada como ejemplo

La juventud católica organizada en el Mundo es la única que intenta realmente ponerse al servicio de los demás, inculcando los valores espirituales del cristianismo, especialmente la caridad

Madrid.— Se encuentra en Madrid Hini Koepfer, de Alemania, y Paolo Tardini, de Italia, presidente y secretario general, respectivamente, de la Federación Internacional de la Juventud Católica. Durante una entrevista celebrada en el Colegio Mayor de San Pablo, el Sr. Koepfer ha contestado así a las preguntas que se le han formulado:

—¿Cómo ve usted el problema de la juventud europea?

—En el mundo europeo la juventud juega un papel extremadamente importante; puede, con más facilidad, hacer lo que los adultos no consiguen o no saben.

El joven carece de prejuicios psicológicos, desconoce el procedimiento, sabe mirar el futuro cara a cara y con confianza. Su colaboración en el plano europeo es ya activa desde hace varios años y su competencia ha sido bien; han creado organizaciones que agrupan a jóvenes de una sola tendencia o bien de "intertendencia"; han constituido organizaciones mundiales, todo lo cual muestra su actividad.

En mi opinión su fuerza está basada en el hecho de que han planteado en común sus problemas y han comenzado sus trabajos para el estudio de las cuestiones que les inter-

resaban más directamente. En este sentido yo diría que han sido realistas y creo que el realismo es el método más eficaz para desembarcar en resultados prácticos.

—¿Cuál es el problema planteado por los jóvenes católicos?

—El difícil de determinar. Podrían señalarse los problemas económicos, lingüísticos, profesionales, culturales, pero sería preciso entonces recitar todos los problemas espirituales, sentimentales, sus sufrimientos, sus esperanzas. En fin, es muy amplio. Yo creo que el problema más grave que se nos ha planteado por los jóvenes católicos es el hecho de que nos coloca a todos frente a una gran responsabilidad. La responsabilidad de la generación de nuestra época que no ha dado a los hombres la posibilidad de comprenderse, de respetarse, de dejarse vivir el prójimo. En mi opinión, si los jóvenes comprenden el valor de la libertad basada en el respeto recíproco, los hombres del mañana podrán, por fin encontrarse unidos por un espíritu cordial de fraternal amistad.

—¿Quiere darnos su impresión sobre la organización de la Juventud Católica Española?

—La organización es magnífica y debe ser citada como ejemplo. Yo es-

pero que ella represente cada vez más este punto de unión entre Europa y la América hispana; en este sentido, la Juventud Católica Española representa uno de los más sólidos fundamentos de la colaboración internacional de la juventud católica del Mundo entero.

—¿Cuál puede ser, a su parecer, la aportación de la UNESCO al problema de la juventud católica internacional?

—Ciertamente, considerable. Los esfuerzos dirigidos por esa Organización hacia una mayor comprensión internacional pueden favorecer los fines de la juventud católica del Mundo. La UNESCO puede ayudarnos en el desarrollo de nuestros programas, puede contribuir técnicamente a nuestra acción y puede proporcionarnos instrumentos de trabajo. Los movimientos de la juventud católica que trabaja con la UNESCO bien en colaboración con los comités internacionales, bien a través de sus comisiones internacionales, han sacado gran provecho de los servicios prestados a su disposición por la UNESCO, las becas de viaje, intercambios, programas especiales, realizados por los movimientos de la juventud de acuerdo con la UNESCO, las documentaciones, etc., etc., representan ejemplos correctos de lo que la aportación de

esta institución puede significarnos.

—¿Cuál es el volumen y la fuerza de la Juventud Católica del Mundo?

—Creo que la Juventud Católica organizada en el Mundo representa unos doce millones de miembros. Su fuerza, por tanto, es bastante importante. Pero es tanto más importante cuanto que es la única que intenta realmente ponerse al servicio de los demás, inculcando los valiosos valores espirituales del cristianismo, especialmente la caridad.

—¿Cuál es la mejor realización de la Federación Internacional de la Juventud Católica en el momento y cuál, en su opinión, el problema más importante que deben resolver la J. C. y la F. I. J. C.?

—La mejor realización de la F. I. J. C. hasta el momento es el hecho de su existencia. Los jóvenes tienen ahora un instrumento eficaz que favorece su colaboración con vistas a estrechar lazos fraternales entre las diferentes organizaciones nacionales. El más importante problema por resolver es el de intensificar la formación de una conciencia internacional católica entre los jóvenes, que es la mejor garantía de su trabajo eficaz para la juventud y para la Iglesia en el momento actual.—Cifra.

Es recibida por Nasser la misión militar española que visita Egipto

Invitados por los Reyes de Jordania, el alcalde de Madrid y su esposa pasarán las Navidades en Jerusalén

El próximo día 19 para El Cairo, donde se detendrán algunos días. Luego continuarán viaje y permanecerán en territorio jordano como huéspedes de los soberanos hasta fines de mes.—Cifra.

COMENTARIO A UN ARTICULO DE GÓMEZ APARICIO

Casablanca.— Raouk Saint-Martial, corresponsal en París del diario casablancés "Le Petit Marocain", comenta el editorial del director de la "Hoja de Lunes" madrileña. Califica de significativamente editorial y dice que puede pasar como respuesta de Madrid a la campaña contra la política española en Marruecos.

En París, dice Saint-Martial, no se quiere recoger lo que la conclusión de Gómez Aparicio tiene de desagradable para Francia.—Efe.

DOBLEMENTE simpática resulta la fiesta de Santa Lucia, celebrada ayer en nuestra ciudad, con gran brillantez. De una parte, los invidentes honran a su Patrona, con ese redoblado fervor de su exquisita sensibilidad espiritual...

Hoy inauguración de un Centro rural de Higiene y casa para médico en San Millán de Lara Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

En el día de hoy será inaugurada la Casa de médico con Centro Rural de Higiene, que ha sido construida a través de la Obra Social del Movimiento en el pueblo de San Millán de Lara, siendo presididos estos actos por el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quien acompañarán otras autoridades y jerarquías.

CINE CORDON Hoy impresionante estreno Una realidad llevada a la pantalla **EL SALARIO DEL MIEDO** Autorizada para mayores de 16 años

Popular Cinema Gran programa doble en pantalla panorámica de 4 a 11 noche **EL SALARIO DEL MIEDO y LOS CHUANES** Autorizada para mayores de 16 años

GUIA DEL ESPECTADOR Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

GRAN TEATRO. — "El triunfo de Buffalo Bill" (2) y "Píente de mando" (2). **AVENIDA.** — "Lanza Rota" (3), "COLISEO." — "Desidéc" (3). **CALATRAVAS.** — "Rumbo" (2) y "Puente de mando" (2). **CORDON.** — "El salario del miedo" (3). **POPULAR.** — "El salario del miedo" (3) y "Los Chuanes". **REX.** — "Winchester 73" (3) y "El hombre de la Torre Eiffel" (3).

ARRIENDOS LOCAL comercial buen sitio, alquiler. — Razon, Miranda, 7, bajo. **SE ALQUILAN** dos habitaciones para oficinas, sitio céntrico. Informes: esta Administración. **CEDO** local propio garaje. Pisos 100. **CONDE.** arriendo en zona industrial, local propio garaje o industria porvenir. Plaza Santa María 4, primero. **AUTOMOVILES Y ACCESORIOS** **TRUCOVILISTAS.** Matrícula automoviles y motocicletas, transfer y clases, carnet conductor. Gestoría Quintanilla. **SE VENDE** Furgoleta Ford F.H.P., todo procedencia impecable, a prueba. Informes: Jesús Pérez, Santa Cruz 23, primero.

Los burgaleses juegan este año a la Lotería navideña 5.150.000 pesetas, que representan medio millón de aumento sobre el sorteo anterior Aranda, Miranda y Pradoluengo han despachado más billetes que en el año 1954, mientras que ocurre lo contrario a Brivesca y Villadiego

En vísperas, como quien dice, del tradicional Sorteo de la Lotería navideña, ofrecemos hoy a nuestros lectores, una curiosa estadística acerca del volumen económico que los burgaleses juegan en el presente año. No vamos a historiar los orígenes de la Lotería pues que de todos son ya bastante conocidos y como, asimismo, han toques que le el Monarca Carlos III el creador de la primera Lotería del Estado y que, posteriormente, las Cortes de Cadiz, establecieron el juego de la Lotería Nacional. Tampoco vamos a referir la serie de vicitudes y peripetias anecdóticas que abundantemente ofrecen materia para el reportaje. En esta ocasión sólo desarrollaremos el tema específico de la estadística oficial, que nos va a permitir conocer cuántos son los billetes que se han vendido en Burgos, correspondientes al Sorteo del día 22.

Como todos los años, la amabilidad del delegado de Hacienda, don Basilio Marcos y de su tesorero, don Angel Dominguez, así como la gentileza de la jefe de Sección de Loterías, don Mercedes González ha abierto el camino al periodista y merced a esa colaboración podemos decirles a ustedes que el total de billetes despachados en la capital y en la provincia de Burgos ascienden a 2.575 que suponen un importe de 5.150.000 pesetas y un aumento, respecto del sorteo anterior, de 218 billetes y 436.000 pesetas.

En la provincia se juegan 590 billetes (1.180.000 pesetas) mientras que en el sorteo del año 1954, fueron 559 (1.118.000 pesetas).

Las Administraciones de Loterías de Burgos (capital), han despachado: la número 1, 772 billetes; número 2, 425; número 3, 288 y número 4, 500, es decir, que juntas suman 1.985 billetes, lo que equivale 3.970.000 pesetas.

Miranda de Ebro es el partido judicial que más papel vende en la provincia. Suman 193 billetes. Le sigue Brivesca con 141; Aranda con 123; Medina de Pomar, 45; Lerma, 33; Belorado, 14; Melchor y Pradoluengo, 12; Salas de los Infantes, 10 y Villadiego, siete; es decir un total de 590 billetes y 1.180.000 pesetas.

Después de haber examinado la estadística del año anterior, observamos ahora que Aranda de Duero juega 41 billetes más y Miranda 34 mientras que Brivesca despacha 29 billetes menos que el anterior y también Villadiego, distribuye 20 menos y Lerma, cinco. Sin embargo, Pradoluengo aumenta exactamente cinco series.

Como todos apreciareis a través del presente nuestro estadístico se revela de un modo veraz y elocuente el hecho de que cada año son más los burgaleses que juegan a la Lotería en este popular sorteo.

Sólo, pues, nos resta desearles mucha suerte y... ¡ja por el "gordo"!

ANUARIO DE LAS ARTES GRAFICAS Próxima a cerrarse la admisión de inscripciones en el Anuario de las Artes Graficas Españolas que tiene en preparación ARGOS-DOLAR, se advierte a los señores industriales del ramo que aun no lo hayan hecho, que deben enviar urgentemente sus señas, así como los anuncios o inscripciones destacadas que les interesa y pedir la reserva de ejemplares. Dirigirse a ARGOS-DOLAR, Apartado de Correos 661. MADRID.

En Aranda de Duero Piso libre, se vende con llave en mano, seis habitaciones, cocina, cuarto de baño. Informes: CASA VELASCO, Santa Lucia, 21. Facilidades pago.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA guardaparla de la delata en Villacastell. Tratar con el presidente. Razon, Miguel García SE NECESITA asistente (carpintería). Diego Lago de 10 a 1. San Juan 9, ne. 22. Teléfono 2712.

SE VENDE una estantería completamente nueva. Razon, Miguel García ne. 22. Teléfono 2712.

CHICA para cocina, poca familia. Miranda 3, tercero, derecha.

ANA y chica se necesitan. Plaza José Antonio 2, tercero derecha.

SE ENCUENTRA vacante la guarda de la dula de Villagonzalo Pedernales. Tratar con el presidente.

SE PRECISA muchacha, para niños en Calatravas 3, habitación 9.

NECESITO chico de 21 a 23 años, libre de servidumbre militar, para tienda en Burgos. 1.000 pesetas sueldo fijo y participación en los beneficios. Dirigirse solamente por escrito. DIARIO DE BURGOS.

SE NECESITA muchacha para limpiar. Matróna nº 50. Martínez del Campo 3, primero, izquierda.

NECESITO pastor ovejas, a fanegas. Felipe Ortega. San Medel.

SE VENDE una máquina de coser, 200 pesetas. Cid 21, bajo.

COMPROMOS m a d e r a chopp en rollo. - Fabrica Mondadientes. Muriedas (Santander).

SE VENDE una máquina del nº 9, de tejer punto de 45 centímetros, marca "W.W. - Walters". Informes en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.

VENDO 1.000 arrobas remolacha forrajera. Antonio Vivero. Castrojeriz.

FINCAS

PISO céntrico vendo, exento veinte años. Facultades. Informes: Miranda 7, bajo.

CONDE, vendo pisos sencillos, soleados, sólida construcción exentos contribución, comodis; otros diferentes zonas y bucos precios. Plaza Santa María 4, primero, derecha.

VUUDA vende magnífico piso con baño, libro 45.000. Abillos.

ABOGADO necesita urgente compra piso, centro. Abillos. Vega 36.

CERCA estación vendo piso desahuciado. 43.000. Abillos. Vega 36.

VADILLOS vendo piso cuatros habitaciones, servicio, libro 44.000. Abillos.

SANTA CLARA vendo piso soleado, libre, 46.000. Abillos. Vega 36.

SE VENDE casa para taberna. Pedrosa del Paraíso. Tratar Alejandro Sandorri. Fuentesclaras 3, segundo, Burgos.

GANADOS Y APEROS

CABALLO y burro semientos jóvenes, toda praveja, vendo, doy en arriendo. clase de ganado juntos o aisladamente, facultades pago Santa Cruz. Clinica Veterinaria. Burgos.

EN MELGAR de Yuso Económica, ahorrará día (Palencia) se venden cuatros novillos, Julio Tapia. Ilas 13.

SE VENDE vaca holandesa, de ocho días parida, en Villazonzalo Arenas. Diego Alonso.

VENDO carro de araras seminuevo, vestido, con aparejo de caballería, con aparejo. Tratar Salumino Velaz de Iglesias (Burgos).

HUESPEDES

ADMITO huéspedes, pensión con derecho cocina. Carretera Madrid 74, 4.º, izquierda.

MUEBLES

VENDO dormitorio y armario. Conde Don Sancho 6. Ebanistería Sagredo (Vadillos).

COMPRE muebles en la Unión Económica, ahorrará día (Palencia) se venden cuatros novillos, Julio Tapia. Ilas 13.

SE VENDE vaca holandesa, de ocho días parida, en Villazonzalo Arenas. Diego Alonso.

VENDO carro de araras seminuevo, vestido, con aparejo de caballería, con aparejo. Tratar Salumino Velaz de Iglesias (Burgos).

HUESPEDES

ADMITO huéspedes, pensión con derecho cocina. Carretera Madrid 74, 4.º, izquierda.

MUEBLES

VENDO dormitorio y armario. Conde Don Sancho 6. Ebanistería Sagredo (Vadillos).

COMPRE muebles en la Unión Económica, ahorrará día (Palencia) se venden cuatros novillos, Julio Tapia. Ilas 13.

SE VENDE vaca holandesa, de ocho días parida, en Villazonzalo Arenas. Diego Alonso.

VENDO carro de araras seminuevo, vestido, con aparejo de caballería, con aparejo. Tratar Salumino Velaz de Iglesias (Burgos).

HUESPEDES

ADMITO huéspedes, pensión con derecho cocina. Carretera Madrid 74, 4.º, izquierda.

MUEBLES

VENDO dormitorio y armario. Conde Don Sancho 6. Ebanistería Sagredo (Vadillos).

COMPRE muebles en la Unión Económica, ahorrará día (Palencia) se venden cuatros novillos, Julio Tapia. Ilas 13.

SE VENDE vaca holandesa, de ocho días parida, en Villazonzalo Arenas. Diego Alonso.

VENDO carro de araras seminuevo, vestido, con aparejo de caballería, con aparejo. Tratar Salumino Velaz de Iglesias (Burgos).

HUESPEDES

ADMITO huéspedes, pensión con derecho cocina. Carretera Madrid 74, 4.º, izquierda.

MUEBLES

VENDO dormitorio y armario. Conde Don Sancho 6. Ebanistería Sagredo (Vadillos).

COMPRE muebles en la Unión Económica, ahorrará día (Palencia) se venden cuatros novillos, Julio Tapia. Ilas 13.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Inmaculada Caltreras López, María del Carmen Bonacera Gede, y María Concepción Manrique López. Defunciones: María del Coro-Felisa González Ortega, de Burgos, tres meses, San Pedro de Cardeña, número 481.

Cristalerías del Norte Tine a su disposición, más de 300 Perfiles de Molduras para Cuadros, Precios económicos. Al lado de la Sala de Fiestas

FARMACIAS DE GUARDIA. — Viuda de Marcos, San Pablo, 17; Hidalgo Manjón, San Juan, 25 y Presa Corrás, Villallón, 24.

GRATITUD. — La familia de la señora Ana Elisea Plaza Palacio, fallecida el sábado último, expresa su gratitud a cuantas personas le han prestado su pesame y han asistido al entierro y honras fúnebres aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada (q. e. p. d.).

Se anuncia al público que ya se han recibido los famosos TOCADISCOS R. C. A. desde 875 Ptas. Exclusiva de RADIOLANDIA - Cid, 9

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 683,1; a las dos de la tarde 684,3; a las siete de la tarde 683,6.

Temperaturas. — Máxima a la sombra, 11,4 a las 17; mínima a la sombra 6,6 a la 1.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, S-5,4 Kms.; a las dos de la tarde, S-5,4 Kms.; a las siete de la tarde, S-10,8 Kms. Recorrido, 238,6 Kms. Luvia en milímetros, 1,8.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. — Nuestro corresponsal en Alanda nos comunica que sobre las cuatro y media de la madrugada ocurrió en dicho pueblo un accidente de automóvil que milagrosamente no ha tenido graves consecuencias.

El camión marca "Saurer", matrícula de Bilbao, número 14.114, propiedad de los señores Arrieta Hermanos, domiciliados en Madrid, calle Bravo Murillo, número 213 y que se dirigía desde Madrid a Logroña con envases de vino vacíos, conducido por Domingo García Requés, soltero, de 28 años de edad, domiciliado en Madrid, calle Carraza número 6, y a quien acompañaba Lucio Rodríguez Cornejo, de 46 años casado, con dos hijos, que vive también en Madrid, calle Berruete número 6, al tomar la curva del Puente sobre el río Duero, sin duda debido al poco humedecido, patinó, estrellándose contra la barandilla, de la que rompió unos diez metros. Salio despedido, tropezando contra un árbol de la ribera y dando la vuelta de campana completa, para caer, desde una altura de unos siete metros, con las ruedas hacia arriba.

Auxiliados los ocupantes, fueron trasladados al Hospital de los Santos Reyes, donde fueron asistidos, apreciándose al conductor diversas erosiones y una herida capsula en el muslo izquierdo, de pronóstico leve y

el ocupante, fractura de la tibia de pierna izquierda y erosiones diversas, de pronóstico reservado. Fue verdaderamente milagroso que salvaran la vida, pues el vehículo quedó completamente destruido.

OTRO INCENDIO POR HOLLIN DE CUMENEVA. — Veinticuatro horas después de haberse producido un incendio en la calle de Almirante Bonifaz, se declaró a mediodía de ayer otro pequeño siniestro en el piso sexto de la casa número 11 de San Agustín, habitado por su propietario don Inocencio Sancho Díez y cuyo incendio se originó también al quemarse el hollín de la chimenea.

El fuego lo apagaron los bomberos, sin más consecuencias.

VUELCA UN CAMION. — Se reciben noticias de Villafraanca Montes de Oca, dando cuenta de que, en dicho término municipal, voico un camión que transportando conservas de pescado, se dirigía a Barcelona, procedente de Vigo.

Dicho camión, matrícula 1-5619 iba conducido por su propietario Antonio Tolosa Niubo, natural y vecino de Poal (Lérida) y el accidente se produjo al desderrarse la rueda gemela trasera izquierda. El vehículo quedó volcado sobre su costado izquierdo, y sufrió desperfectos, si bien el conductor y su ayudante resultaron ilesos.

ANGELITOS AL CIELO. — A los cuatro meses de edad ha subido al Cielo, la niña María del Coro-Felisa González Ortega, con cuyo intausito motivo hacemos patente nuestra condolencia a sus apenados padres, don Jesús y doña Felisa.

VILLANCICOS MUSICA DE NAVIDAD DISCOS — CASA "R U E R A"

Un anciano muere por asfixia al incendiarse su vivienda en Espinosa del Monte

En la tarde de ayer recibimos noticias desde Pradoluengo, dando cuenta de que en el pueblo de Espinosa del Monte, se había declarado un incendio, habiendo fallecido por asfixia, el anciano de 84 años Pedro Martínez Pascual, labrador, de estado viudo y propietario de la casa.

Cuorrió el incendio de madrugada y fué descubierta por un convecino de la víctima, llamado Juan Espinosa Espinosa, quien oyó ruidos extraños en la casa de Pedro y al asomarse a la ventana pudo ver que de allí salían a la calle grandes llamaradas por lo que Juan se echó a la calle, demandando auxilio a los demás vecinos y todos juntos penetraron en casa del anciano, viendo que una de las habitaciones estaba envuelta en llamas y hallando al desventurado octogenario, atravesado a la entrada de la puerta y sin dar señales de vida.

De las indagaciones realizadas se desprende que el anciano prendió un brasero y que al saltar una chispa sobre la mesa, se incendió, Pedro, que estaba dormido, resultó intoxicado con las emanaciones del brasero y en un momento de lucidez quiso salirse de la habitación, lo que no pudo conseguir, sorprendiéndole la muerte casi cuando estaba a punto de abandonar la estancia.

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz

EXTRAVIO mula día 6 en Abillos, dos a tres años, pelo castaño de 1,40 alzada con banda negra en hombros y cabzuela. Entregar alcalde de Abillos.

SE VENDEN varios muebles, marcado con A, en cuadro, avisar dueño, Fuentesclaras 4, tercero, teléfono 5316.

HALLAZGO sortija. Informes: Alonso Martínez 5, tercero.

EXTRAVIO perla negra, marca "Setter" espartañol, pintada color canela. Atiende por "Ra". Se comunicará. Informes: Carriñera Castellanos, Santander 27, teléfono.

EXTRAVIO perla negra, marca "Setter" espartañol, pintada color canela. Atiende por "Ra". Se comunicará. Informes: Carriñera Castellanos, Santander 27, teléfono.

TRASPASO bar - restaurante, muy y céntrico, acreditado y con vivienda. Renta módica. Razón "Avance". Carnicerías 2.

TRASPASO vinos - comestibles, con vivienda. Informes: Cid 16, vinos. Lea DIARIO DE BURGOS.

ENCUADERNACION de libros, corrientes y de lujo, encargadas en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". - Calle Victoria, núm. 13. Teléfono 2015.

CONTRATISTAS los mejores persianas y puertas metálicas. Talleres Luis Pérez, Manuel Gómez 22, Baracaldo, teléfono 96.137 (Vizcaya). Toda clase de obras metálicas.

"PULIDOR" limpieza cristales, mármoles, metales. Teléfono, 2348. Fernán González, núm. 36.

VARIOS

LICENCIAS, pasaportes, certificados penales, últimas voluntades, tramitación rápida. - Cesteria Quintanilla.



Del Diario de Burgos correspondiente al viernes 14 de Diciembre de 1925

HA tomado posesión de su cargo el nuevo párroco de San Gil, don Honorato Carrasco Aguinaga. * LA temperatura máxima de hoy fue de 3,0 a la sombra y la mínima de 1,8 bajo cero.



Número premiado en el sorteo de billetes depositados el lunes, día 12, 142.586

Agradecida el lunes, día 12: Srta. Josefa Alonso B. y Barriada Yllera. Letra C. núm. 12. UNION DEL COMERCIO HOSPITAL MILITAR, 14, 1.º

Vida religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY

Temporas. Ss. Nicolás, ob. Arzobispo, Isidoro, Justo, Teodoro, Abundio, ms., Pompeyo, ob.

Misa, con rito semidoble y color azul, de la Inmaculada, segunda oración y Evangelio último, de las Temporas, tercera del Espíritu Santo, cuarta Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA

Octava de la Inmaculada. Ss. Inés, riano, ob., Ireneo, Antonio, Lucio, Saturnino, Fortunato, Victor, Faustino, Cándido, Marcos, Jenaro, Teodoro, ms., Cristina, esclava.

Misa, con rito doble mayor y color azul de la Inmaculada, segunda oración de la feria, tercera Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de la Virgen.

CULTOS

CATEDRAL. — Real Hermandad de Santísimo Cristo de Burgos. A las siete y media de la tarde de hoy, rosario, preeos y sermón, por el muy ilustre señor maestraescuela de la Santa Iglesia Catedral.

Al final, exposición y bendición del Santísimo Sacramento. Mañana, a las siete, Hora Santa.

JUEVES EUCARISTICOS

Comuniones conmemorativas, y una solemnísima Hora Santa reparadora, en la iglesia parroquial de San Laspies, Abad, a las ocho de la tarde.

ASOCIACION DE MADRES CRISTIANAS

Mañana, a las nueve de la mañana, misa de comunión en la iglesia de la Merced.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Mañana, tendrá lugar la junta mensual, a las siete de la tarde, en la Residencia de los R.P. Jesuitas, y a las siete y media Hora Santa en la iglesia de la Merced.

Reparación lajas goma

ROSARIO GOMEZ

S. Francisco, 127. Llana Alfuera, 14.

Miscelánea mundial

Pakistán, clave de la política occidental en el continente asiático

Asusta a EE. UU. e Inglaterra la penetración de la URSS en Oriente

La visita de Eden, jefe del Gobierno británico, al presidente Eisenhower, en el próximo mes de Enero, ha llamado la atención de los medios políticos y de los observadores de Washington, que conceden una gran importancia al citado viaje del jefe inglés.

El móvil del viaje es conocido de todos y es el siguiente: Los Estados Unidos y Gran Bretaña están asustados ante la penetración de la Unión Soviética en Asia. Por ello, ambos países tratan de buscar un medio de reforzar los puntos débiles de la estrategia occidental, actualmente sostenida por Rusia. En Inglaterra los estadistas tienen la conciencia de que Asia y el Oriente Medio cons-

tituyen en conjunto, el punto más débil de la defensa montada por Occidente. Los orientamientos soviéticos de armas a los países árabes y las exhibiciones de seducción ejercidas entre las masas por Bulganin y Kruschchev indican que los soviets intentan aprovechar esta debilidad.

Pero ¿qué pueden hacer Eden y Eisenhower? En efecto, pueden hacer mucho más de lo que se supone vulgarmente. En primer lugar, pueden ordenar el reforzamiento de las alianzas que en dichas regiones son amigos de los occidentales. En segundo lugar, pueden jugar nuevamente las alianzas y en tercer lugar, entrar de lleno en la solución del problema árabe-israelí aun a cuenta de obrar como lo haría un cirujano es decir, por los medios más duros.

Los 18 millones de negros de EE. UU. exigen sus derechos

Llega a preocupar a las autoridades la actitud de la gente de color

Los negros norteamericanos ya no son aquellos seres humildes que soportaban todo y que hemos podido ver en las películas y en las novelas. Con el tiempo han tomado ya una conciencia de sí, clase y una idea clara de lo que hacen por su patria. En los Estados Unidos hoy ya unos 18 millones de negros, todos los cuales son de un nivel cultural extremadamente elevado, se sienten discriminados por las leyes y por la actitud de otras naciones de América o de África. Por ello, estos negros, que cuentan ya en sus filas con un buen número de técnicos, de intelectuales y de literatos, que en la guerra mundial y en la de Corea han dejado muchos miles de héroes, ya no quieren ser más tiempo vejados. Y estos últimos días se observan en todos los Estados Unidos un movimiento de protesta, de la gente de color que, incluso, llega a preocupar a las autoridades. Porque en realidad, nadie sabe hasta donde puede ir a parar la cosa.

En la ciudad de Montgomery, en Alabama, una joven negra se negó a sentarse en la parte trasera del autobús reservado para la gente de color. Ella quería sentarse delante, entre blancos, pues había sitio. Un guardia la detuvo, la llevó a la comisaría y el comisario la impuso 10 dólares de multa. Al día siguiente, cuatro mil negros se manifestaron por las calles y una manifestación de negros aludidos no es nada tranquilizador. Tuvo que salir la Milicia nacional a la calle para ejercer una vigilancia adecuada. Los negros decretaron luego el boicot de la compañía del autobús, boicot que aún mantiene y que ha rebajado a la misma el 75 por ciento de sus ingresos. El gerente ha dicho que con un mes de boicot la compañía se verá obligada a cerrar y el dirigente negro Lysses Powell ha agregado que ellos están dispuestos a mantener el boicot durante veinte años.

Otro caso alocacionador sucedió en un hotel de las brillantes ciudades de Las Vegas, en Nevada, ciudad de juegos y de placeres. Un cliente blanco de un hotel de lujo insultó gravemente al portero negro y éste replicó a estandole el puñetazo que le salió toda la dentadura y le dejó medio muerto. El tribunal de Justicia ha absuelto al negro y ha condenado al insultador, que aún se halla en la clínica, a cien dólares de multa "afirmando el tribunal que lo que dijo no debe decirse ni siquiera a un animal, y mucho menos a un ser humano". Han cambiado mucho las cosas en los Estados Unidos.

Y el tercer caso que queremos citar ha sido la casación de la condena a muerte del negro Amos Reece en Alabama. Reece, en efecto, a una blanca, pero había en su crimen determinadas circunstancias que no justificaban la pena de muerte. Sin embargo, el 23 condenado a ello. Los negros de Atlanta se echaron a la calle y la Milicia nacional de Georgia tuvo que salir a patrullar. En suma, el Tribunal Supremo de Georgia ha casado la sentencia y ha condenado a Amos Reece, a 25 años de prisión. Hoy ya no se condena a un negro así como así. El Tribunal Supremo de los EE. UU. ha comenzado a ampararlos ya era hora...

CUPON
le seguro gratuito
P. 94

La cárcel vaticana está vacía y se hacen gestiones para suprimirla

Muchos "pros" y "vices" en el Anuario de la Santa Sede

Robertino Contavalli, es el niño que aprisionó el sol

ROMA. — (Del corresponsal de la Agencia MIROSPA, en exclusiva para nuestro periódico).

El antiguo caserón de la Casa de la Moneda vaticana, tras el abisde de San Pedro, está vacío desde hace más de treinta años. Desde que se marchó Ernesto Murto, el último preso que guardaron los Estados Pontificios, Ernesto fue sorprendido robando los cepillos de la Basílica de San Pedro. El tribunal de la Ciudad creó para el tratado lateranense le condenó a seis meses de cárcel. Pero cuando la pena estaba a punto de cumplir, Murto se dirigió por carta a Su Santidad Pío X pidiéndole la gracia de permanecer en la cárcel. Había sido el primer "huésped" de la cárcel vaticana y tras su repatriación en 1929 y se le concedió un margen prudencial de estancia. Al transcurrir este margen, Murto se negó a salir. "Quisiera permanecer aquí toda mi vida", dijo. Pero la administración pontificia no fue de igual opinión y hubo de recurrir de nuevo a los gendarmes para que expulsaran de la cárcel a aquel intruso.

Por fuera, el caserón parece un convento. Los barrotes de sus ventanas se esfuerzan en darle un aire severo, pero la cárcel sin presos ya conocida desde el episodio Murto como un lugar de "vacaciones". Cuando algún detenido ha permanecido allí más de unas horas, su presencia ha sido causa de graves problemas. El gobierno de la Ciudad del Vaticano ha tenido que movilizar un grupo de diez gendarmes, llamar a los religiosos para que hicieran la comida y disponer de ratoríferos en cualquiera de las abandonadas celdas. Hay que hacer constar, además, que los eventuales presos tienen derecho a idéntica ración que los guardias suizos del Papa, a la misma proporción de cigarrillos que los gendarmes y a un acceso de varias horas diarias a la biblioteca.

Teniendo en cuenta estas circunstancias, se están efectuando gestiones para suprimir definitivamente la cárcel vaticana. Mediante una fórmula adecuada, los eventuales presos que se hallen bajo jurisdicción pontificia pasarán a cumplir condena en las penitenciarías de la joven República italiana. Sin que ello signifique la supresión del tribunal vaticano, que es el auténtico símbolo de la independencia judicial del minúsculo Estado.

En el Vaticano hay un libro de oro — el Anuario Pontificio — que cada año se presenta al Papa coincidiendo con la festividad de la Cátedra de San Pedro. Se trata de un ejemplar encuadernado en piel blanca y con una fotografía en color del Pontífice reinante. La precisa impresión está hecha por la Tipografía Poliglota Vaticana bajo la supervisión de la Secretaría de Estado. La fecha de nacimiento de este libro se remonta al año 1716, cuando se hizo una relación de los cargos y personas de la jerarquía eclesiástica, la Curia romana y la Corte Pontificia. En 1860, recibió la denominación de Anuario Pontificio. Algun tiempo después tuvo cambio por el de "La jerarquía católica y la Familia pontificia". Pero en 1912, por orden expresa de Pío X recuperó su primitivo nombre.

Esta ya en prensa el anuario correspondiente al año próximo. Consistirá de mil seiscientas páginas. En ellas se encontrarán numerosas vacantes. Una de ellas, por ejemplo, la de Maestro del Santo Hospicio, que siempre se ha considerado uno de los grandes cargos civiles de la Familia Pontificia.

Con la muerte del titular, príncipe Alejandro Ruspoli, el puesto quedó disponible. El origen de tal cargo se pierde en la noche de los tiempos y según el protocolo, corresponde a tal figura salir al encuentro de los sucesores, improvisaciones y, al fin, la llama del genio que todo lo vivifica y respaldare en un aparato nuevo, sin precedentes, que resuelve con el momento requerimientos costosos y ejercicios innecesarios ya. He aquí al inventor.

Algunas veces los trabajos del inventor no tienen resultado práctico alguno. Intervenien en ello razones perfectamente definibles que expugnamos detenidamente otra día. Pero insistimos en la gran influencia que para la civilización representa el inventor, grande o mediano.

El Mundo está peyorico de posibilidades que día a día, van refugiando al sol del ingenio. La realización de las ideas de los inventores se denomina Trabajo del hombre. Pero la realización del avance del Mundo no tiene más que nombre: la invención.

Esa múltiple invención que, como decía del Mundo, resurgiere a la Genia y a la Industria. Y a ella y a muchos de sus ignorados paladines, vaya el reconocimiento y la admiración de cuantos tenemos fe en el destino de la civilización.

Francisco GARCIA DE CABREIRO

ANUNCIOS OFICIALES

Regimiento de Caballería Cazadores de España n.º 11

SUBASTA
Por el presente se saca a subasta la producción de fiemo de este Regimiento, durante el año 1955. Las condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la Mayoría del mismo. Las ofertas serán dirigidas en sobre cerrado al teniente coronel mayor. Serán admitidas hasta las doce horas del día 18 del actual. El pago de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Burgos, 10 de Diciembre de 1955. El teniente coronel mayor, Felipe Toral Garcia.

Cueva de Juarros

El día 18, a las tres de la tarde, se subastará la casa taberna, bajo el pliego de condiciones expuesto en dicho Ayuntamiento.

El mundo de la invención

A muchos inventores les cuesta sacrificios pagar las patentes por realizaciones muy útiles al progreso de la humanidad

El hombre inventa cada día. Precisamente la invención es la nota característica de la Humanidad. Merced a la invención del hombre, estoy escribiendo estas líneas en una máquina. El fabricante de la misma, Remington Rand, norteamericano, es el autor de más de 300 patentes de invención, todas ellas en práctica.

Sino tuviese máquina de escribir, dictaría el artículo a una taquígrafa, que tomara sus notas con un bolígrafo inventado por el gran Reynolds. O, en otro caso, aún podría dictar sobre la cinta de un magnetófono "General Electric", basado en alguna patente Edison.

Es cbrío que los medios usuales de que el hombre moderno dispone para su trabajo, son el exponente más laudatorio, la mayor alabanza que puede hacerse del don de la inventiva.

Usted mismo, cuando sale de casa por la mañana, entra en el mundo moderno de modo muy diferente al usado por nuestros antepasados en su época. El motor sustituyó al caballo, el ascensor, la escalera mecánica, el teléfono le hace ganar al día más de una hora.

Y aún hemos de ver maravillas que

parecerán a nuestros nietos simples cosas naturales.

Por no caer en lo tópico, no seguiremos comparando nuestro espléndido siglo XX con el inmediato anterior. Y eso que el siglo XIX ha pasado a la Historia con el sobrenombre de "Siglo de las Luces".

Pues bien, anteriores a estos adelantos, a estas fabulosas comodidades que ahora disfrutamos, existen los difíciles actos y trabajos que, los hicieron nacer. Es humano y justo reparar de vez en cuando en los desvelos que tantos adelantos técnicos han presupuesto. En cualquier caso, antes de industrializar una idea nueva, los suministros del inventor, verdadero héroe del progreso, han sido sobrehumanos.

Yo conozco a muchos, muchísimos inventores, que tienen que efectuar su primer sacrificio para poder pagar los derechos de su patente, verdaderamente reducidos cuando se comparan con los beneficios jurídicos que aquella acarrea. Pero en los momentos iniciales no piensa el inventor en los beneficios, sino en sus dificultades.

Horas de experimentación, excepcionales, desconfianza, estudio, dis-

nos, improvisaciones y, al fin, la llama del genio que todo lo vivifica y respaldare en un aparato nuevo, sin precedentes, que resuelve con el momento requerimientos costosos y ejercicios innecesarios ya. He aquí al inventor.

Algunas veces los trabajos del inventor no tienen resultado práctico alguno. Intervenien en ello razones perfectamente definibles que expugnamos detenidamente otra día. Pero insistimos en la gran influencia que para la civilización representa el inventor, grande o mediano.

El Mundo está peyorico de posibilidades que día a día, van refugiando al sol del ingenio. La realización de las ideas de los inventores se denomina Trabajo del hombre. Pero la realización del avance del Mundo no tiene más que nombre: la invención.

Esa múltiple invención que, como decía del Mundo, resurgiere a la Genia y a la Industria. Y a ella y a muchos de sus ignorados paladines, vaya el reconocimiento y la admiración de cuantos tenemos fe en el destino de la civilización.

Francisco GARCIA DE CABREIRO

Aquí, Barcelona! Una exposición comercial flotante surcará el Atlántico y el Pacífico

La nave luminosa ideada por Buigas puede convertirse en realidad con la adaptación del "Ciudad de Toledo"

Un fotógrafo toma primeros planos a cuerpo limpio en la jaula de los leones y un alumno valenciano de periodismo hace de Guillermo Tell

Por Martín CANIGO

BARCELONA.—El buque español "Ciudad de Toledo" es objeto en la actualidad de trascendentes reparaciones para convertirlo en exposición flotante. La Cámara Oficial de Comercio y Navegación barcelonesa se ha ocupado estos días de un viejo proyecto del ingeniero barcelonés Carlos Buigas, creador de los fantásticos juegos de agua y luz de las fuentes de Montjuich y que actualmente se encuentra en Ciudad Trujillo en donde dirige el ambicioso y espectacular proyecto para la Feria de la Paz que se celebrará el año próximo en la República Dominicana.

El Ministerio de Comercio ha estructurado un plan ambicioso para que nuestros productos sean conocidos en Hispanoamérica por medio de esta singular exposición comercial flotante que visitará los puertos hispanoamericanos del Atlántico y del Pacífico. La Cámara barcelonesa ha acogido la iniciativa con honda complacencia y está dispuesta a colaborar con entusiasmo en la realización de la vieja idea de Carlos Buigas.

Asimismo, la Prensa barcelonesa encomia el proyecto y expresa unánimemente la ilusión con que fue acogido hace algunos años el proyecto de la nave luminosa de Buigas, como embajadora de nuestra luminosa España, luciendo el deslumbrante esplendor de nuestra luminosa España, que ya alcanzó prestigio internacional con motivo de la Exposición de 1929. Sería un aliciente extraordinario, cultural y popular, la presencia de esta nave luminosa en los países hermanos, bergando los productos de nuestros campos y de nuestras industrias, bergando el ingenio español junto a la técnica y al progreso — el esplendor del ingenio español — en el entrañable continente americano.

En este sentido precisamente, los periódicos barceloneses se expresan con la ilusionada esperanza de que en el acondicionamiento de la nave española se tenga en cuenta la desbordante fantasía creadora de un técnico tan competente como Carlos Buigas, cuyo prestidigitador fuera de nuestras fronteras. Es una magnífica ocasión para que la Embajada flotante que patrocina el Ministerio de Comercio se convierta en acontecimiento trascendental en los puertos de los dos océanos que bañan América.

CON EL "FLASH" EN LA JAULA DE LOS LEONES

Pues, si, José Morera Falco, de quien les hablé el otro día, entró como un bruto en la jaula de los leones y, a cuerpo limpio, sobrepasándose al miedo, captó estupendos primeros planos de las seis fieras del Circo Americano, que se mostraron atónitas y sorprendidas ante la audacia del reportero gráfico que maneja el "flash" con la eficacia maravillosa de un látigo luminoso que dominó la situación en todo momento.

Miles de espectadores estuvieron pendientes de la aventura del alumno de la Escuela barcelonesa de periodismo. Un silencio absoluto se produjo en el circo en el momento en que José Morera cruzó la puerta de la jaula para enfrentarse con las fieras. Todos sus compañeros de aula le animaron hasta este preciso momento. En una enorme pancarta sostenida por los alumnos de la Escuela podía leerse: "Los fotógrafos estamos contigo... Los leones ¡veremos!".

Al terminar su trabajo, seguido con tensa expectación, Morera salió de la jaula entre grandes ovaciones, descargó sus bártulos en la misma puerta y salió disparado hacia las oficinas de la empresa para buscar el teléfono. Había prometido a su esposa y a sus dos hijos que les llamaría inmediatamente al terminar la aventura, para que calmaran su ansiedad.

EL VALENCIANO GARCIA MONERRIS, CONVERTIDO EN GUILLERMO TELL

La audacia de Morera contagió a otros alumnos. Uno de ellos, Alejandro Garcia Monerris, valenciano, abogado y licenciado en Filosofía y Letras, también casado, de rostro inteligente aunque de apariencia tímida, dió la sorpresa de la velada. Se ofreció al tirador Karalini para sostener los blancos de sus disparos. Con los discos a escasos centímetros del cogote, Alejandro se portó con escalofriante serenidad. Un movimiento suyo o un fallo del tirador podían resultar fatales. Pero Dios protegió a este Guillermo Tell que cursa el segundo curso de periodismo y espera ir a Madrid el año próximo para graduarse como profesional. Los aplausos sonaron con mayor vehemencia y calor todavía por el temple de este magnífico valenciano, todo simpatía y corrección e inteligencia.

Hoy que reconocer — a fuer de sinceros — el temple animoso de los muchachos que han escogido la dura experiencia periodística, en constante emulación de audacia, responsabilidad y formación profesional. Aunque no falten los recalitrantes del buen humor. "Esto no me gusta — decía uno de ellos —. Sólo faltaría que nos impusieran ejercicios como esos para aprobar el examen de grado. ¡Me borro; caramba!".

(Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para nuestro periódico. Prohibida su reproducción).

CASAS PREFABRICADAS. — De madera, desmontables. Solicite proyectos y presupuestos a CALVO E HIJOS. — MADERAS INDUSTRIALES San Pedro y San Felices, 43. — Teléfono, 3555. — Burgos

CINCO MIL PESETAS, PARA USTED
si el número 19.755 obtuviere el primer premio del sorteo de la Lotería Nacional del día 22 de Diciembre de 1955.
El depositario,
J. Luis de Castro Vázquez de Prada
(Apartado de Correos 661 — Madrid)

Cada lector de este periódico sólo podrá presentar una participación, debiendo acreditar, para poder cobrar el premio, ser suscriptor de la revista DOLAR, cliente de la Gestoría Administrativa AGENCIA CASTILLA o amigo del depositario.

HERNIADOS
Confiemos la contención de su hernia y no le defraudaremos. Tenemos el aparato que Ud. necesita por sus especiales e inimitables cualidades de comodidad, precisión y seguridad. Modelos exclusivos por presc. facult., apropiados para cada profesión. (C. S. número 29).

ESTOMAGO CAIDO. Levante su estómago con comodidad usando el Elevador TORRENT.

Visita en BURGOS, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 23, únicamente el próximo sábado día 17 del corriente, bajo su inscripción.

SIN COMPROMISO VISITENOS ANTES DE COMPRAR.
CASA TORRENT. Unión, 13. Barcelona

Por gentileza de «Cronos»
en combinación con el cupón pre-ciegos día 12, con el número 6 ha sido agraciada con dos butacas para el Cine Avenida, donña Gloria López Martínez, que vive en la calle Cristóbal de Andino número 7. Este número ha sido expedido por donña Cristina Abajo, mercero de Ultramarinos, Crucero San Julián núm. 11. Próximo sorteo día 19.
Señora Pida en sus compras Boletín "CRONOS"

Más de un millón de dólares en joyas compradas por el Rey Faruk se debe todavía a un joyero de Nueva York

La comisión egipcia que dispone de los bienes de la antigua familia real ha dictaminado el pago del Cairo. Una comisión legal gubernamental se ha manifestado en favor del joyero de Nueva York, Harry Wilson...

Hundimiento de dos casas (una habitada) en Valladolid

Tres muertos en un accidente de automóvil ocurrido en Cáceres

Valladolid. Se ha hundido parte de una casa de cuatro pisos situada en la calle de San Martín, en la que habitaban siete familias. Por la hora en que se produjo el suceso, siete personas, entre los vecinos, que aún permanecían en sus lechos...

Institución Fernán González Academia Burgense de Historia y Bellas Artes

Mañana recital de Raul y Herta de Lange en el Salón de Recreo

Esta Institución Fernán González, celebrará mañana, día 15, a las ocho de la noche, en el Salón de Recreo...

Soldados franceses muertos por los rebeldes argelinos en la emboscada a un convoy

Reunión del Gobierno marroquí para dar los últimos toques a su declaración

Argel. Una banda de unos setenta rebeldes ha tendido una emboscada a un convoy militar francés matando por lo menos a 16 soldados, según se informa en esta madrugada. No se tienen más noticias.—Efe.

La admisión de nuevos países en la ONU

[Viene de primera página] Las Naciones Unidas se encuentran en la necesidad de adoptar una postura frente a la siguiente proposición: "Considerar si la frontera de la libertad continuará donde está ahora o si será extendida de forma que llegue el día en que todo el Mundo se encuentre basado en los principios de la Carta."

Apertura de la exposición "Los grandes maestros"

Consta de 60 magníficas reproducciones de obras de famosos pintores extranjeros

La Delegación nacional de Educación del departamento de Cultura de F. E. T., a través de la Delegación provincial de Burgos, ha organizado una interesantísima exposición antológica de reproducciones de grandes obras de la pintura universal...

Apertura de la exposición "Los grandes maestros"

Consta de 60 magníficas reproducciones de obras de famosos pintores extranjeros. Esta selección pictórica es un complemento de otras dos tituladas "Del Romanticismo al arte abstracto"...

Multas por valor de 109.000 pesetas impone la Fiscalía de Tasas, en Madrid

Madrid. En virtud de expedientes instruidos por la Fiscalía Provincial de Tasas de Madrid, sobre infracciones en materia de Abastecimientos, han sido impuestas multas por un valor total de 109.000 pesetas a diferentes industrias...

El delegado hondureño en la ONU se suicida

Tegucigalpa. El doctor Romeo Agüero, delegado de Honduras en la Asamblea Nacional de las Naciones Unidas, se ha quitado la vida disparándose un tiro en el corazón. Agüero había llegado ayer, con licencia, a esta capital. Se atribuye la fatal decisión al agotamiento nervioso que padecía.—Efe.

Petición siria para que el Consejo de seguridad estudie el ataque israelí

Sede de las Naciones Unidas. Siria ha pedido hoy al Consejo de Seguridad que celebre una reunión para estudiar el ataque israelí contra puestos y posiciones del ejército sirio en la costa del lago Tiberiades.—Efe.

Aranda de Duero

RESULTADOS DEL AFORO DEL VINO. Fijadas las operaciones de aforo por la oficina de Arbitros del Ilustre Ayuntamiento, han arrojado el siguiente resultado: Cubas llenas en el casco de Aranda, 480; llenas en el barrio de Sinoivas, 83; lo que hace un total de 563 cubas.

Nuevos pormenores sobre el matrimonio zaragozano que ha ingresado en el claustro

Zaragoza. El periódico local "Heraldo de Aragón" publica hoy un reportaje de su colaborador, el señor certero don Gregorio Checa, en el que facilita algunos datos concretos sobre el matrimonio zaragozano que ha ingresado en los claustros recientemente. Se trata de don Manuel Barco García, de 34 años de edad, natural de Villavieja (Salamanca), industrial del cartón y de don María Nieves Marañón García, de 36, hija de otro industrial y fallecido y ambio de buena posición económica.

Armas británicas se están vendiendo en Oriente Medio

Sede de las Naciones Unidas. Siria ha pedido hoy al Consejo de Seguridad que celebre una reunión para estudiar el ataque israelí contra puestos y posiciones del ejército sirio en la costa del lago Tiberiades.—Efe.

Armas británicas se están vendiendo en Oriente Medio

Sede de las Naciones Unidas. Siria ha pedido hoy al Consejo de Seguridad que celebre una reunión para estudiar el ataque israelí contra puestos y posiciones del ejército sirio en la costa del lago Tiberiades.—Efe.

Armas británicas se están vendiendo en Oriente Medio

Sede de las Naciones Unidas. Siria ha pedido hoy al Consejo de Seguridad que celebre una reunión para estudiar el ataque israelí contra puestos y posiciones del ejército sirio en la costa del lago Tiberiades.—Efe.

Madrid.—El tiempo. Información general. Durante las últimas doce horas ha llovido moderadamente en toda la vertiente atlántica y en puntos muy aislados de la cuenca media del Júcar y débilmente en cantidad apreciable en puntos de la costa cantábrica, en Castellón. Se han registrado chubascos débiles en Teiuan y fuertes en Larache. En Cataluña ha habido buen tiempo, con cielo poco nuboso.

Un millón de dólares piensa ganar Perón con su libro "La fuerza de la bestia"

Montevideo.—El secretario particular del ex-presidente Perón, Víctor Ravaglia, llega a Montevideo, procedente de Asunción. Durante varias horas hubo de contestar a preguntas de la prensa uruguaya. A continuación ha declarado a los periodistas que viene a solicitar el mercado para ver los ejemplares que podrán venderse aquí de la obra que está escribiendo Perón, "La fuerza de la bestia", de la que se publicará un millón de ejemplares en español y en versión inglesa, que ha de producir al ex-presidente un millón de dólares. Dice Ravaglia que cuando el salto de Panamá, Perón estaba negociando con la revista norteamericana "Look". La publicación del libro, que integra 250 páginas mecanografiadas, posteriormente será traducido al italiano, portugués, francés y alemán.—Efe.

Armas británicas se están vendiendo en Oriente Medio

Sede de las Naciones Unidas. Siria ha pedido hoy al Consejo de Seguridad que celebre una reunión para estudiar el ataque israelí contra puestos y posiciones del ejército sirio en la costa del lago Tiberiades.—Efe.

Con brillantes actos se celebró ayer en Burgos la fiesta de Santa Lucía

Después del solemne triduo celebrado en honor de Santa Lucía, ayer, fiesta de la Santa, la Cofradía de su nombre, así como la Organización Nacional de Ciegos honraron a su santa patrona con diversos y solemnes actos.

Iniciados los actos con la misa de comunión que tuvo lugar a las nueve y celebró el M. I. Sr. D. Mariano Barriocanal, en ella comulgaron gran número de cofrades, así como los ciegos de la Delegación provincial.

A las once, se celebró la misa solemne, ocupando lugar especial en la capilla de Santa Tecla, donde está el altar de Santa Lucía, los cofrades e los invidentes, presididos por el presidente de la Audiencia señor Basanta, señor Pérez de Arceval, en representación del gobernador civil, representantes del gobernador militar y del Centro de Telegrafos, con el prior de la Cofradía y el delegado provincial de la Organización Nacional de Ciegos.

Celebró la misa el M. I. Sr. D. Damián Peña, abad de la Cofradía, asistido de los beneficiados señores Sanmartín y Rubio, y la parte musical estuvo a cargo de profesores de música de la capilla de la S. I. Catedral.

Predicó el orador del triduo, muy ilustre señor don Isidoro Díaz. Terminada la misa, las autoridades asistentes al acto se dirigieron a la oficina de la Organización Nacional de Ciegos, donde fueron obsequiados con una copa de vino español, haciendo los honores el delegado, don Fernando Martínez Burgos.

Mas tarde los invidentes se reunieron para almorzar en los locales de la Casa astur-leonesa, galantemente cedidos para este fin, reinando entre ellos la mayor alegría.

En la tarde hubo solemne función final del triduo, con sermón por el mismo orador de la mañana, y terminó con la acostumbrada procesión por las naves laterales de la Santa Iglesia Catedral con la imagen de Santa Lucía, cuya reliquia se venera al fin.

LOS ACTOS DE LA SOCIEDAD DE MAESTROS SASTRES

Por su parte, la Sociedad Mutua de Maestros Sastres honro también con brillantes actos la fiesta de su Patrona, Santa Lucía. A las diez y media de la mañana se celebró en San Lorenzo una solemne misa rezada que ofició don Pablo Ruiz, y durante la cual el párroco, don Rufino Gómez Moradillo, hizo el papeirico de la Santa.

Presidieron don Fernando Caballero, como presidente de la Mutua de Sastres; vicepresidente, don Gregorio Barrio; secretario, don Ambrosio Martínez; tesorero, don Martiniano Camarero y demás vocales de la Junta así como las representaciones invitadas, entre las que figuraban don Segundo González Ruiz, comandante de Artillería, en nombre del gobernador militar. Asimismo asistieron los socios de honor don Federico Franco y don Teodoro López Pavón, industriales sastres y personal del gremio.

Después, a primera hora de la tarde, directivos, patronos y productores se reunieron en un fraternal banquete servido en el restaurante de la Sala de fiestas y por la tarde hubo un baile que estuvo animadísimo, así como la fiesta del "Concurso del Vestido" que empezó a las once y media de la noche.

Pasada la media noche, se efectuó el "Concurso del Vestido", otorgándose los premios a la señorita Neli Bonilla, que lucía un traje de conchas organdi de baile, confeccionado por "Modas Marty", de Miranda de Ebro y a la señorita Alicia Camero, que exhibía un modelo "Cefiro", confeccionado por ella misma.

El jurado estuvo constituido por las modistas Neme Almonáceda, Isabel Gutiérrez, Mari-Tere González, Matilde Montes, Mari-Angelos Sagredo y por el sastre don Fernando Caballero.

El Juventud vence al "Santa Lucía" por 3-1 y le elimina de la competición

Superioridad burgalesa en el Estadio Municipal de Valladolid

Herminio, Castillo y Eguiguren, autores de los goles

La eliminatoria Juventud - Santa Lucía, después de tres partidos, quedó ayer resuelta en el Estadio Municipal de Valladolid, con total favorable para el Astorga, que permite al Juventud dadas y que permite al Astorga que se enfrentare con el Astorga queda a guisa de eliminada, se en su salva esa eliminatoria, se en contraria clasificada; pero caso de resultar derrotado, aun se le brindará otra opción frente al campo de la Zona Zamora-Salamanca. Como puede apreciarse, la cosa resulta complicadilla. Sin embargo, la moral del Juventud permite abrir un amplio margen de confianza.

El partido disputado ayer en el campo vallisoletano tuvo carácter de reunión familiar en cuanto a concurrencia. Desde luego hubo mayoría burgalesa, integrada por varios seguidores del Juventud, a los que se agregaron algunos estudiantes; pero también los leoneses tuvieron su bando y entre unos y otros se encargaron de prestar a la pugna del necesario matiz de competencia campeonil. Unase a estos algunos aficionados vallisoletanos y, en total, unos pocos centenares que se diluían entre el graderío del amplio recinto. Para situar el encuentro en el ambiente que tuvo, agreguemos que el terreno se encontraba pesado, empapado de agua y con abundante hierba.

En tales condiciones, se inició el encuentro a las tres y media de la tarde. Digamos que el Juventud salió algo impresionado. Sus hombres parecían perderse en el amplio rectángulo vallisoletano y los primeros minutos fueron de los leoneses, que se lanzaron a una ofensiva decidida, llevada principalmente por las alas. A este toco inicial respondió Herminio las líneas zagueras burgalesas y posteriormente fueron entrando en juego y adueñándose del centro del terreno, los medios Juez y Herrera, a quienes vimos realizar un eficaz encuentro. Al adoperarse de la amplia zona central, pasados los doce primeros minutos, el dominio comenzó a inclinarse del lado del Juventud, aunque el peligro no llegaba a hacerse patente, porque también la defensa leonesa intervenía con energía y acierto, especialmente por el centro y lado izquierdo. Transcurrió el encuentro con dominio alterno, aunque con mayor actividad burgalesa, cuando a los 38 minutos se produjo el primer gol de la tarde. Entonces los leoneses cedieron un córner, excelentemente sacado por Pacho; Moro, situado en posición de extremo devolvió al centro y Herminio, en posición forzada, remató con efecto y el balón pegó en el larguero, para terminar llegando a la red. El gol aplano a los muchachos del "Santa Lucía" y ya hasta el final del primer tiempo el Juventud se impuso netamente, obligando a intervenir frecuentemente al guardameta contrario, el cual lució el buen estilo que ya se le apreció en Zatorre, sobre todo en un disparo colocado de Pacho que le obligó a estirarse mucho para atrapar una pelota que iba colocada junto al larguero.

Y sin más variaciones se llegó al descanso. El principio del segundo tiempo ofreció un matiz similar al primero. Los de la Vasco Hullera salieron fuertes, como queriendo neutralizar pronto la desventaja. De nuevo se anotaron mayor dominio en estos primeros minutos, pero sus intentos volvieron a estrellarse ante una zaga que tenía en Izarra un duro bastión, en torno al cual giraba el sistema constituido por Del Monte, Jaitio, Juez y Herrera. La reacción del Juventud en esta parte se operó más rápidamente que en la anterior. Castillo y Pacho, lanzados por los medios, empezaron a subir balones hacia la demarcación contraria y a los ocho minutos Eguiguren culminó un avance pasando a Castillo. Se formó una pequeña "meleé" y el interior dribló a varios jugadores, salvando las consiguientes tarascadas. Provo la salida del propio guardameta y terminó rematando hasta el fondo de las mallas. Era el segundo gol que se complementaba a los 12 minutos con el tercero y definitivo, que venía a resolver y claramente la eliminatoria. En plena euforia y presión burgalesa, Eguiguren acertó a recoger un saque de meta lanzado por una defensa. Dribló en corto por dos contrarios y poniendo colofón a su brillante jugada tiró duro y raso, haciendo inútil la desesperada estirada de Emilio. Aun se registró otra magnífica oportunidad de ampliar las distancias, cuando Castillo desbordó por piernas a todo el sistema defensivo contrario. El portero salió casi hasta el borde del área para atajar la internada del interior y el disparo de éste salió rozando el larguero.

A partir de este momento el Juventud cedió en su ofensiva, como consecuencia lógica del resultado que campeaba en el marcador y del cansancio. Empezaba a acusarse la pesadez del terreno y la fuerte bréga. Entonces fue cuando el "Santa Lucía" tomó la iniciativa y dominó con alguna intensidad, pero sin acusar excesiva peligrosidad por que sus avances se malograban por la excesiva individualidad de sus rápidos extremos unas veces y otras por las eficaces intervenciones de los zagueros burgaleses. Los leoneses — con mayor envergadura — apelaron a un juego sucio, manifestado en forma de planchas y entradas peligrosas. Precisamente en una de ellas, el árbitro señaló falta al delantero centro leonés Uria. Este proirió un insulto dirigido al juez de la contienda y el señor Carracedo, decretó la expulsión del indicado jugador. Iban 25 minutos. Hemos de señalar que la ausencia de dicho muchacho apenas si se acusó en las filas del "Santa Lucía". Por el contrario sirvió para encorajinar a sus compañeros y éstos arrieraron en sus avances, llevados casi siempre por sus exteriores, mientras el Juventud se limitaba a defender la ventaja adquirida. En uno de dichos avances (a los 29 minutos) chos avances (a los 29 minutos) de la Viesca consiguió evadirse de la vigilancia de Izarra y éste le suvigilancia de Izarra y éste le sujetó en el mismo borde del área. El árbitro señaló penalty que lanzado por Llamas se convirtió en el único tanto del citado equipo. Y sin más variaciones se llegó al final. La contundencia de la victoria

Sandy Saddler está dispuesto a defender su título mundial ante el campeón español, Galiana

Ocho millones de pesetas ofrecen a Rocky Marciano, si quiere poner en juego el suyo, en la República Dominicana

San Francisco. — Sandy Saddler, vencedor de Dave Gallardo por inferioridad manifiesta, en el sexto asalto, ha dicho hoy que defenderá su título de los pesos pluma, contra cualquiera "si el premio a obtener es el adecuado". Saddler añadió que esto también se aplicaba a Fred Galiana, español, actual campeón de Europa.

Galiana?, dijo. Desde luego que sí; he oído hablar de él y acudiría a España a luchar si pudieran ofrecirme condiciones económicas adecuadas. Es probable que Saddler se enfrentará el mes que viene en esta capital, con Flash Elorde (Filipinas), en un combate de campeonato, aunque nada se ha dicho oficialmente sobre ello.

Saddler, que pesa 59 kilos 408 frente a los 60 de Gallardo, venció netamente al boxeador de Los Angeles, en un combate a diez asaltos. El árbitro, Jack Downey, suspendió la pelea cuando vio que Gallardo se encontraba demasiado castigado.—Alfí. UNA OFERTA A MARCIANO Rochester (Minnesota). — El campeón mundial de los grandes pesos, Rocky Marciano, ha recibido una oferta para defender su título en una ciudad de la República Dominicana, entre Abril y Mayo del año próximo. Se le garantiza la suma de ocho millones y medio de pesetas, al cambio normal o el cuarenta por ciento de las entradas. La oferta la ha hecho el doctor J. M. Troncoso, ministro sin cartera. No se cita su probable contrincante.—Alfí.

Campeonato regional de aficionados La comarcal de Burgos deberá dar su campeón el 12 de Febrero Las Delegaciones Comarcales de Burgos, León, Palencia, Salamanca y Zamora, correspondientes todas a la Federación Oeste de Fútbol, deberán tener proclamado su campeón provincial de aficionados el día 12 de Febrero próximo, para dar comienzo el día 19 a las eliminatorias interprovinciales. Estas eliminatorias se ajustarán al siguiente calendario: 19 y 26 de Febrero: León-Palencia; Salamanca - Zamora; Valladolid - Burgos; 4 y 11 de Marzo: Vencedor Salamanca-Zamora, contra vencedor Valladolid-Burgos. Exceptuado vencedor León-Palencia. La final se jugará los días 18 y 25 de Marzo entre el vencedor de la eliminatoria anterior con el vencedor de la eliminatoria León - Palencia y el vencedor de ésta será proclamado campeón de aficionados de la Federación Regional Oeste.

Optimismo yugoslavo ante el encuentro del Partizán en Madrid El partido será dirigido por un árbitro francés Belgrado. — Después de la victoria del Partizán sobre el Priester, nada menos que por 8-1, existe un gran optimismo por parte de los aficionados ante el próximo partido contra el Real Madrid, a disputar en Madrid el día 25 del actual, valedero para los cuartos de final de la Copa de Europa. Aquí se reconoce el valor del Real Madrid, pero se confía al mismo tiempo en que el Partizán no debe perder su primer partido; lo menos que se espera es un empate. La confianza se debe a que el equipo se encuentra ahora en una gran forma.—Alfí. EL PARTIZÁN LLEGARÁ EL DÍA 23. Madrid. — El F. K. Partizán, llegará a esta capital, el día 23 por vía aérea, para jugar el encuentro correspondiente a la Copa de Europa de campeones, el domingo día 25 en el estadio Santiago Bernabéu, contra el Real Madrid. El equipo yugoslavo desfiliza a veinte jugadores, de los que catorce son internacionales. UN ÁRBITRO FRANCÉS JUZGARÁ EL PARTIDO. Madrid. — El árbitro francés M. Haricz, que dirigirá el partido entre el Real Madrid y el Partizán, será auxiliado por sus compañeros, señores Eudekian y Barberan, como jueces de línea.—Alfí.

El Barcelona autorizará la retransmisión de partidos desde su campo Barcelona. — El presidente del F. C. Barcelona, señor Miró Sans, ha declarado que, según autorización que posee, los partidos que se jueguen en el campo de Las Cortes se retransmitirán para complacer a los invidentes y enfermos.

LA BOLSA Madrid. — Como martes, hoy ha vuelto a operarse muchísimo en Bolsa; todos los corros se han visto apoyados por fuerte demanda, habiéndose producido algunas mejoras inesperadas, como Banco Español de Crédito y Banco de Seguros, que avanzan cinco céntimos. Los valores que han descendido dividiendo a cuenta, lo han recuperado íntegro, como Altos Hornos o en parte, como Eléctrica Madrileña. Los bajos no han pasado de los cuatro enteros en Banco de España y Tabacalera. El cierre ha insistido en la firmeza. Interior, 83; Amortizable, 1928, 91; id., 1952, 100'95; id., 1951, 100'25; id., 1953, 100'50 e id., 3'50 por 100, de 1951, 94'25; Exentas, 98'50 y Lotes, 100'50. Acciones: Hidroeléctrica Chorró, 143; H. Española, 299; Iberdrola, 334; Sevillana, 156; Eléctrica Madrileña, 179'50; Hidrociivil, 150; Riff, 718; Felguera, 301; Ponferrada, 595; Campsa, 240; Tabacalera, 202; Navál ordinarias, 237; preferentes, 240; Papeleras Reunidas, 192; Explosivos, 426; Hidrotrón, 176; Petroleos, 620; Unión Química, 238'50; Resinera, 127; Altos Hornos, 248; Axilar de Ferrocarriles, 515; Telefónicas, 282; Fefasa, 265 y Sniace, 376.—Cifra.

Mercado de divisas Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Francos Franceses y marroquines, 10'85; dólares U.S.A., 38'95; libras esterlinas 109'06.—Cifra. Bolsa de Bilbao Bilbao. — Ante la incierta orientación de la jornada del pasado viernes de la mañana de hoy comenzó con cierto nerviosismo, sobre todo en el mercado eléctrico. Acciones: Banco de Bilbao, 272'50; Central, 604; Banesto, 780 Exterior 667; Vizcaya A, 800; y B, 787'50; España, 830; La Robla, 104; Viesgo, 250; Española, 287; Iberdrola, 331; id., 315 por 100, 350; Sevillanas, 156; Riff, 717'50; General de Navegación, 670; Naviera Bilbaina, 1385; Altos Hornos, 245; Naval ordinarias, 238; Santa Bárbara, 193; Babcock, 925; Fefasa, 267; Papelera Española, 667; Explosivos, 426; Unión Química, 240; Resinera Española, 126 y La Polar, 90.

Se necesita personal femenino FABRIL SEDERA, S. A.

LETROEROS LUMINOSOS NEON TECNILUZ FABRICACION PROPIA - PRESUPUESTOS GRATIS Rey Don Pedro, 48 - BURGOS - Tel. 2832

BANCO DE SANTANDER BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Español, 12 - BURGOS

GUIA FACULTATIVA F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO. 17 - TELÉFONO 1311

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 31, 3. - Tel. 3191

J. M. FRANCÉS GIL MEDICINA INTERNA. RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36. Teléfono, 5446

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA. CORAZON Y NUTRICION. RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 24. - Teléfono 1912

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2. Telf. 3478 Calle Santander, 19, tercero

Colman Casasnovas PARTOS - MATRIZ. CIRUGIA DE LA MUJER ONDA CORTA ELECTROCOAGULACION Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7 Calera, 13. - BURGOS

Seguro gratuito para suscriptores y lectores de DIARIO DE BURGOS

Por la póliza colectiva que este periódico tiene contratada con La Equitativa-Fundación Rosillo, esta garantizará indemnizaciones de 15.000 a 30.000 pesetas por accidentes de circulación. Para acogerse a este seguro gratuito, los suscriptores deben solicitarlo a la Agencia General de dicha Compañía — Ignacio Palacios S. A., Merced, 5 — indicando el número de su suscripción, y los lectores remitiendo con las señas los dos cupones anteriores a la fecha de su petición, y conservando los que se publican en este DIARIO semanalmente.

VENTA DE POLLITAS DE UN DIA, SEXADAS Razas Leghorn-Muy seleccionadas Incubaciones desde Enero a Junio EXPLOTACIONES AGRICOLAS VENTOSILLA, S. A. ARANDA DE DUERO

Hoy, concentración del Apostolado Rural en Aranda de Duero

Hoy se celebrará en Aranda una concentración extraordinaria de Apostolado Rural, de sacerdotes y maestros conjuntamente, presidida por el presidente nacional, don miembros del Secretariado de los hombres y otros dos del de los jóvenes y tal vez don Manuel Arconada, viceministro de la Rama. Se espera así mismo una buena representación del Consejo Diocesano. El obispo del Burgo de Osma ha enviado su bendición y espera de sus sacerdotes y maestros sabrán aprovechar tan hermosa oportunidad brindada por la Dirección Nacional. Se advierte a los maestros que esta invitación cuenta con la aprobación expresa y recomendación de los inspectores nacional y provincial don Antonio Gil Alberdi, inspector central nos honrará además con su presencia.

Orden de los actos: A las once en punto en Santa María: Saludo, Salve y Bendición. A continuación en el local de A. C. Fomentos intercambio sobre el tema bajo la dirección de los representantes nacionales. A las dos comida de hermandad en la Pensión Antonina.

TOROS Rafael Pedrosa ofrendará hoy su capote de paseo al Santísimo Cristo de Burgos

Conforme anticipamos días pasados a nuestros lectores, como edificante colofón a los actos de homenaje al torero burgalés, Rafael Pedrosa, éste hará hoy ofrenda de su capote de paseo — el que ha usado durante la triunfal temporada última — a la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de Burgos, en su capilla de la Catedral. La ceremonia tendrá lugar al final de la fiesta mensual que se celebra a las siete y media de la tarde por la Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos.

Colecta de Caridad BURGALÉSES ACOMODADOS están tristes y enfermos, y tienen hambre, y visten harapos. Sed generosos en vuestros donativos para poder cumplir las obras de misericordia que ellos reclaman.

CRUCIGRAMA 1 2 3 4 5 6 7 8 9

HORIZONTALES. — 1: Gran extensión de agua. — 2: Triturar una cosa. — 3: Muebles con varios cajones. — 4: Alimohada. Enfermedad de los nervios. — 5: Relativa a los huesos. Deja de hacer una cosa. — 6: Impar. Habitan. — 7: Acostumbramos. — 8: Insulsa. — 9: Apocope de Santo. VERTICALES. — 1: Preposición. — 2: Calles principales en algunas poblaciones. — 3: Revocamos. — 4: Simones. — 5: Sajar. — 6: Ganaseñ. — 7: Timasemos. — 8: Amos. Nota. — 9: Las. Sal.

Solución al crucigrama anterior HORIZONTALES. — 1: Sed. Col. — 2: Unir. Moro. — 3: Revocamos. — 4: Simones. — 5: Sajar. — 6: Ganaseñ. — 7: Timasemos. — 8: Amos. Nota. — 9: Las. Sal.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Por Agustín G. de AMEZUA (De la Real Academia Española)

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un estafador descubierto por su caricatura

Paris.—En un bar parisense, frecuentado sobre todo por extranjeros, un dibujante rápido pasaba de mesa en mesa ofreciendo sus servicios. Un cliente, después de pagar bien su caricatura, la dejó en la mesa al marcharse.

CALMAN LA TOS PASTILLAS VALDA. Sólo en cajitas precintadas.

Valeriano León gravísimo

Madrid.—El actor Valeriano León se encuentra en gravísimo estado. Le acompaña constantemente su esposa, Aurora Redondo y le asisten los doctores Giménez Guinea, Frade y Elósegui.—Cifra.

Una mujer en Africa

Nauen.—(Crónica de nuestra enviada especial, María Victoria ARMESTO). Al igual que me produjo una sorpresa al enterarme de que los barones africanos son ya una cosa del pasado, me chocó advertir que muchos marroquíes son rubios.

Como un pequeño perrito pegado a nuestros talones va Mustafa. Mustafa nos acompaña al Zoco, nos acompaña al antiguo barrio andaluz, nos acompaña hasta las puertas de la Mezquita.

Es un chiquillo más rubio que mi propio hijo. Si le pusieran unos pantalones vaqueros, parecería un americano de origen anglosajón.

Normalmente los bereberes, un pueblo campesino, habitan en las zonas montañosas, como el Rif, mientras los árabes puros prefieren las ciudades y el comercio.

Tampoco entre los árabes hay negros. Todos los negros marroquíes vienen del Sudán.

Fueron traídos por un Sultán alauita que quiso formar con negros una guardia imperial. Guerró esto en el siglo XVI y, a partir de entonces, es tradicional que los Sultanes y Jalfas tengan una guardia negra, como también era tradicional entre las grandes familias árabes poseer esclavos negros.

slavos. Si éste se negaba a abandonar la casa, no había trato.

En realidad, la esclavitud en Marruecos todavía subsiste hoy. Aunque ha sido abolida oficialmente por las leyes, en la práctica sigue en pie.

No obstante y pese a la esclavitud, es preciso desear toda idea de que Marruecos es un país feudal e inhumano. No lo es. Por varias veces he visto a unas gentes democratas en su trato.

Son mucho más democratas los árabes que los norteamericanos y esto es debido al sentido religioso que tienen de la vida.

En estas fiestas he visto cómo el mendigo y el rico se codeaban bajo el mismo techo y bebían en los mismos vasos de té.

El rico árabe está muy cerca del pobre y esto es una de las muchas cosas que a mí me agradan de este pueblo. La limosna se hace de mano en mano e invocando al Todopoderoso.

Dar es uno de los preceptos fundamentales impuestos por Mahoma y el árabe lo practica de muchas maneras.

A veces lo hace mediante "habus", o sea legados. Hay "habus" de muchas clases. Recientemente un árabe rico, dejó parte de su fortuna en un "habus" a fin de que fuera construido un hospital de ciegos.

Otro "habus" curioso es el de Pérez, donde un moro rico dejó su fortuna a una fundación para dar albergue a parejas de recién casados jóvenes.

Descubrimiento americano contra la calvicie. El "pantotenato", la nueva droga específica contra la caída del cabello, se ha extendido rápidamente por sus espectaculares resultados.

Los teólogos estudian el Dogma de la mediación divina de la Virgen.

Rema.—De fuente informada, dice la Agencia United Press, se indica que los teólogos siguen estudiando el Dogma de la mediación divina de la Virgen María, tras de cuya proclamación se está desde comienzos de siglo, pero que es posible sean necesarios años para que el Vaticano tome una decisión al respecto.

Carta de Madrid. Madrid (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS). La niebla ha vuelto a ser la dueña y señora de Madrid, sumido en una oscuridad que a las cuatro de la tarde la llamita de un mechero adquiría una preponderancia tal que se iluminaba la calle como si hubiera fuegos artificiales.

Carta de Madrid

Y apesadumbrada viuda, cuatro o cinco nada más, rodeadas de castañas heladas, las que había, tras un tres o un cuatro, un hermoso trío de cerros. Su contenido está llamado a desaparecer en ocho o diez minutos, lo que nos sume en hondas meditaciones.

Hoy ha sido su día grande: Santa Lucía. Pese al mal tiempo, han recorrido alegremente las calles centricas, poniendo en ellas la nota alegre y simpática, que son los adjetivos de rigor en esta fiesta.

Y están en los escaparates las cestas navideñas, primorosamente presentadas y con un contenido deslumbrador. Jamones plateados, frascos de frutos secos, mazapanes toledanos y cintas, muchas cintas de colores, que luego servirán para que las mujeres de la casa las utilicen en sus atuendos.

Claridad. Hace algunos años se constituyó una sociedad para explotar un maravilloso producto, sustitutivo de la clara de huevo, el "claramin". La patente fue anulada, pero, poco después, otros ciudadanos, conocedores de la anulación, inventaron otro producto análogo, pero en el cual entraban distintas proporciones.

Precios. Las sanciones a industriales de coloniales —como se llama a los artículos alimenticios, como si no hubiera pasado nada en 1897— crecen de día en día con la progresión de un chicho de dieciséis años.

Claridad

Supercosticos. Mertes y 13. Domingo Criega ha adoptado sus precauciones ante la fatídica concurrencia de día y número. Por de pronto ha definido la superposición como una realidad incontrolable cuando a uno le preocupa una cosa.

Precios. Las sanciones a industriales de coloniales —como se llama a los artículos alimenticios, como si no hubiera pasado nada en 1897— crecen de día en día con la progresión de un chicho de dieciséis años.

Pascuas. Ya están en los escaparates las cestas navideñas, primorosamente presentadas y con un contenido deslumbrador.

La colección Cambó. S. Francisco Cambó, dinámica y vigorosa como pocas de su tiempo, no estuviese bastante proyectada en su cabal biografía por don Jesús Pabón, bastaría acudir al jugoso Prólogo que el doctor Sánchez Cantón ha puesto recientemente al Catálogo de su Colección pictórica, donde de nuevo la vemos destacar con una nueva faceta, original e inesperada, su amor a la pintura.

Creación del Premio "Menéndez Pelayo"

Se otorgará anualmente. Madrid.—El ministro de Información y Turismo, ha dispuesto con fecha 10 de este mes, la creación, con carácter permanente, del Premio nacional de Literatura "Menéndez Pelayo", que se concederá todos los años a un libro de ensayo sobre tema de carácter histórico, literario o cultural relacionado con la unidad de la conciencia española y su presencia actual en el mundo.

Fuertes tempestades en el Atlántico

Nueva York.—Vientos huracanados desencadenados en el centro del Atlántico, han obligado a numerosos capitanes de barco a cambiar el rumbo para escapar al temporal. El transatlántico "Queen Mary", con 1.250 pasajeros a su bordo, llegó a la noche del miércoles, en vez de por la mañana. Asimismo, un transporte de la Armada, el "Larguill", en ruta desde Bremerhaven con 1.011 personas desplazadas, ha enviado un mensaje diciendo que llegará a Nueva York con unas veinticuatro horas de retraso.

"Azorín" recibe la Medalla de Oro de la provincia de Alicante

Madrid.—La Medalla de Oro de la provincia de Alicante, que le concedió la Diputación provincial en el pasado mes de Abril, le ha sido impuesta a don José Fernández Ruiz "Azorín" por el gobernador civil, quien, con este objeto, y acompañado del presidente de la Diputación de Alicante, estuvo en el domicilio del escritor. El acto se celebró en la intimidad y, durante la ceremonia pronunció unas palabras el presidente de la Diputación alicantina.—Cifra.

Moratoria en la Argentina para el pago de contribuciones

Buenos Aires.—El ministro de Finanzas, Ezequiel Blanco, ha anunciado que todas las multas impuestas durante el régimen de Perón a los contribuyentes morosos son perdonadas y que, a cambio de ello, el gobierno dará un plazo de cuatro años para que todos los ciudadanos pongan sus impuestos y contribuciones al día. El ministro calcula que los impuestos no pagados y las multas correspondientes ascienden casi a 170 millones de dólares.—Efe.

ENICAR ULTRASONIC. LOS ULTRASONIDOS AL SERVICIO DE LA MEJOR INDUSTRIA RELOJERA DEL MUNDO. Todos los órganos del reloj ENICAR-ULTRASONIC, han sido limpiados por el nuevo procedimiento de la aplicación de los ultrasonidos y posteriormente epilaminados.

Segovia

UN CAMION MATA A 45 OVEJAS.—Un camión de matrícula de Bilbao, cargado de baldosas de cristal, que procedía de Madrid, ha causado la muerte de 45 ovejas, dejando heridas otras 32, en Cerezo de Abajo.

Palencia. BUEN ASPECTO DE LOS SEMBRADOS.—Los sembrados palentinos presentan muy buen aspecto, habiendo comenzado a nacer el trigo en toda la provincia.

Logroño. DECLARACIONES DEL ALCALDE.—En sus habituales declaraciones semanales, el alcalde, señor Perna, manifiesta que no se ha formulado reclamación alguna a los presupuestos municipales aprobados para el año próximo, que han estado expuestos al público.

Valladolid. PRESUPUESTO PARA 1956.—Bajo la presidencia del alcalde de la ciudad, se ha reunido en sesión plenaria la Corporación municipal, que aprobó el presupuesto para el ejercicio de 1956, que se eleva a la cifra de pesetas 40.350.349.

Alava

PROXIMO PLENO DE LA DIPUTACION PROVINCIAL.—Se anuncia para esta semana, una sesión plenaria de la Diputación, a la que se llevarán 76 asuntos, entre los que destacan el proyecto de futuros accesos a Vitoria y un escrito de varios industriales, comerciantes y propietarios radicados en Vitoria, relacionados con las ordenanzas fiscales del Ayuntamiento.

Vizcaya. ENTREGA DE VIVIENDAS.—Dentro del plan sindical 1955-56, serán adjudicadas en Basauri, 696 viviendas con un presupuesto superior a 45 millones de pesetas. El próximo día 27 se hará entrega de 236 casas en Ortuella, 33 en Baracaldo, 24 en Arriaga, 32 en Bergara, y el día 28 serán entregadas 276 en Durango, 192 en Galdakano y 32 en Guernica.

Soria. ALIMENTO DE LA RIQUEZA APICOLA.—La explotación agrícola se ha incrementado extraordinariamente en los pueblos sorianos, según los últimos datos estadísticos. En 1951, había en la provincia de Soria 9.541 colmenas de tipo móvil, que daban un rendimiento anual de más de doscientas mil pesetas. En la actualidad su número se aproxima a 20.000.

Además de esta clase de colmenas, todas ya colocadas en las zonas más resguardadas del viento Norte donde pasará la invernada, existen en los pueblos sorianos abundantes colmenas construidas en las proximidades de los Romerales y Tomillares. La industria apícola, que apenas proporcionaba modestos ingresos, se ha convertido en una fuente de importantes ingresos por la exacción del impuesto en toda su extensión.